

17, 我还年幼! —教务长阮一心老师

今年是良友电台 66 周年, 台庆的口号是“66, 我还年青!” 良友圣经学院是 80 后出生的, 因为良院的前身农村圣经学院是 1982 年 10 月成立的, 所以今年是良友圣经学院 33 周年院庆, 刚好比良友电台年轻一半, 所以良院可以说:“33, 我更年青!” 而我呢, 又刚好比良院年轻一半, 今年是我加入良友电台的第 17 年, 在前辈面前, 我更可以说“17, 我还年幼!”

奇妙带领

我从没有想过要当广播主持人, 但神的带领很奇妙, 我大学毕业后就来到良友电台事奉。没有人事的推荐和介绍, 有的只是一颗愿意服侍中国的心, 毛遂自荐来电台找工作。面试后写了一篇文章, 卢文牧师就很“大胆”地聘请我这个没有经验的小姊妹, 开始了我的“笔耕之旅”。

我在节目部事奉, 从写稿开始, 因为我的专业是经济学, 所以第一个栏目是“经济小菜”, 写一些几分钟的短文, 简单介绍经济学的基本概念和原则。之后跟李重恩大哥学习写 15 分钟的节目稿《日光之下》, 透过新闻时事谈信仰。我副修新闻系, 大学时当过学生杂志的总编, 我喜欢写文字比开口广播更多, 加上电台有很多普通话一流的播音员, 我没想过要主持普通话节目。

后来有机会当节目监制, 负责广东话节目《良友广场》, 每周主持一晚, 每晚都有不同的主持人。我还记得我收到从香港的监狱寄来的听众来信, 真是难能可贵。最有挑战性的, 是我从资深播音员王爱华大姐的手中, 接下当普通话节目《点一盏心灯》的监制。这是一个深夜的抒情节目, 当年的主持人都是深受听众欢迎的播音员, 包括林伟、林美玉、顾美华、周广亮等。到现在, 我还听到听众提起这个令他们印像深刻的节目, 陪他们度过了多少难忘的夜晚。我所做的很少, 只是看了一些书, 预备了一些稿, 经过满有恩赐的播音员的发挥, 就带来意想不到的效果……

神学培训

1997 年香港回归后, 我终于实践神对我的呼召, 放下电台的工作, 到神学院进修神学。3 年后毕业再回到自己的教会承担牧养教会的工作, 但是我还是对中国宣教的负担念念不忘。

2003 年加入良友圣经学院事奉, 一转眼又 12 年了。与很多不同的老师、历任监制合作, 制定历届的课程、先后建立了几个网站和新平台、办了 16 次学习营, 度过了 25 周年和 30 周年的院庆, 跑了半个中国去探访学生, 到今年推出教牧之道培训事工, 良院事工可谓与时俱进、推陈出新。在繁忙的行政和拓展工作中, 几年前卢文牧师“忽发奇想”, 邀请我与林诚牧师一起主持每周一次的《晨曦讲座》, 我也不敢推辞。虽然“诚心二人组”的粉丝不多, 但可以在《学员专区》里分享良院的最新消息和考题, 访问学生和分享学生的见证, 也是一件赏心乐事。

台长赵群牧师在 2013 年 11 月把教务长这重任交托给我, 当时我也以“我还年幼、没有在广

播授课经验”等理由推辞，但是台长还是定意要我学习承担这责任。我之前答应在 2014 年教授的进深文凭课程《圣经文学导论》，在超负荷的工作中、家人离世的哀伤中、社会的纷扰中一拖再拖，了无踪影。

记得在 2013 年年底，我写了一篇文章怀念刚去世的神学院同学陈文纪博士，我说：“人生无常、世事难料，如果我只有一、两天的日子，写书可能也来不及，最重要的还是在良院多教几门课，特别是我们欠缺旧约的老师。明年良院要承担更多培训的工作，我有多少时间可以参与备课和教学，也是很难掌握，请大家为学院的事工和我的身体代祷。”

竭力还愿

感谢主的怜悯和大家的代祷，我从今年 4 月到 8 月不停加班，日以继夜地完成了 24 课《圣经文学导论》。正因为我是年幼的播音员，我参考了很多书、很认真地写了 9 万多字的稿件。本来我打算要写 12 万字，但是感谢我的恩师—良院特约顾问吴加恩博士，愿意在百忙中仗义出手相助，帮助我在限期前完成录音。最后 5 课新约部份是邀请了吴老师与我一起讲课，令内容和节目形式都生色不少，学员一定不要错过。

我喜欢以文学研经的方法来读圣经，圣经其实比任何的小说或文学作品更有吸引力。如果我们觉得圣经枯燥乏味，是因为我们不明白圣经的体裁，也不懂得欣赏作者的表达手法。我希望透过《圣经文学导论》帮助你学习仔细阅读圣经、了解并欣赏圣经的文学技巧；认识叙事文体的基本元素，学习文学研经方法；还有认识不同体裁的经文的文学特色，让你对整本圣经有更全面的认识。

《圣经文学导论》终于开播了，不知你听了有什么感受呢？你可能觉得我讲得有点生硬，又或者理论有点深奥，无论如何，希望你花点时间和耐性，听完 24 课后在网上填写“听课意见表”，给我宝贵的意见，帮助我改进日后的课程。进深文凭课程的学生可以交听课报告，我也鼓励本科的学生收听这课程，尝试把课堂所学，应用在读经和解经里。欢迎你以电邮或在留言板上留言，与我分享你的学习心得。

薪火相传

在经验丰富的广播前辈面前，我可以**说“17，我还年幼！”**我还需要不断努力学习。这时候我想起耶和華派耶利米作列国的先知时，耶利米回应说：“主耶和華啊，我不知怎样说，因为我是年幼的。”耶和華却对耶利米说：“**你不要说我是年幼的，因为我差遣你到谁那里去，你都要去；我吩咐你说什么话，你都要说。你不要惧怕他们，因为我与你同在，要拯救你。这是耶和華说的。**”（耶 1：6—8）

神的差遣、吩咐与同在，成为我们放胆宣讲的根据和动力。良院 33 周年的院庆口号是“**33 不尽、薪火相传**”，既然神拣选我这年幼的承担了良院的重任，相信主一定会为我们预备一代又一代的接班人，来承接福音的棒，栽培更多教会的传道同工。你愿意成为其中一个吗？

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至

school@liangyou.net 联络。